

引进新品种 推广新技术

鲁山县科技兴林让荒山吐“金”

本报讯 (记者田秀忠 通讯员师红军 李盈宏)6月29日,鲁山县梁庄镇张相公村,新栽的核桃树长势喜人,嫁接后的柿树枝繁叶茂。近年来,该县通过引进新品种、推广新技术、改良低产低效林、增加林业科技含量等方法,积极推动林业发展。目前,全县有苹果、葡萄等专业生产村60多个,经济林专业户1300多个,林丰庄园、凤凰山庄园、梁庄核桃基地等面积在1000亩以上的经济林基地达10多个。去年,全县林业产值达8.4亿元。

鲁山县是我省25个以林为主的重点山

区县之一,林地面积210万亩。近年来,该县把科技兴林作为生态建设的重要内容,鼓励引导集体、个体开发经营荒山、荒坡、荒滩,指导他们因地制宜,科学规划,大力发展经济林。把全县划分为四大经济林开发区,逐步形成柿子、花椒、核桃、山茱萸、油桐、板栗、苹果等多个经济林生产基地。在全县建立5个综合科技示范点、5个示范区、21个科技兴林联系点,使林业生产逐步实现种植良种化、管理科学化、营造标准化、生产商品化格局。今年以来,该县已建立科技示范点40多处,总面积8.5万亩,实现了“抓好一个点、带动一大片、辐射多个乡”的良好效应。

该县林业部门每年从春季植树、修剪、疏花疏果、夏季治虫、治病,秋季整形修剪等节点,派出技术人员到山头地块指导,引进新品种,推广新技术,先后引进、改良板栗、甜柿等50多个优良品种,推广大穴整地、覆盖地膜、用生根粉等20多项造林新技术。培养乡村林业技术人员400多名,培育林果嫁接技术人员110名,组建林果嫁接技术专业服务队13支。开办森林网络医院,积极为果农提供产前、产中和产后服务。

鲁山县还把低产园改造作为科技兴林

的一个重要抓手,积极实施以整形修剪、施肥治虫为主的“整容手术”,改造低产林果园,提高果树产量,增加农民收入。3年来,改造低产经济林8万多亩,平均亩产增加100多公斤。辛集乡张庄村葡萄经改良后,产量明显增加;梁庄镇张相公村柿树经嫁接改良,一些品种不纯的果树,当年就挂果了;下汤镇社楼村桃园经过配栽授粉树后,一些只开花不结果的“公树”如今果满枝头;库区乡东许庄村引进蓝莓种植1100亩,仅此一项农民年纯收入增加1000多元。



6月27日,刘海文在瓜棚里摘瓜。 6月27日,刘海文在瓜棚里摘瓜。 6月27日,刘海文在瓜棚里摘瓜。 6月27日,刘海文在瓜棚里摘瓜。

鲁山县开展支农专家进基层活动

宣传农业科技 现场解答问题

本报讯 (记者田秀忠 通讯员师红军)6月26日,鲁山县四棵乡街西村文化广场上,县支农专家正在开展服务群众活动。

当天,该县医疗单位的十几名医生携带B超、心电图机、血糖仪等诊疗设备为群众检查,并免费送上了常用药品。该县林业局组织的专家检查,并免费送上了常用药品。该县林业局组织的专家检查,并免费送上了常用药品。

在经医生细心诊断后,今年83岁的村民任天顺说:“我活了这么大年纪,像这样不用出门就能享受到周到的服务,还是头一次。”当天接受检查治疗的群众达到320余人,现场共发放保健宣传彩页430余份,解答群众咨询120多条,开

出治疗药方140多份,仪器检查170例。

街西村村委主任王建月说:“这次来俺村的医生态度就是好,群众对检查和诊断都很满意。林业专家实地为果农支招,确实让群众学到了实用技术,希望这样的活动能多举行。”

鲁山县支农专家进基层活动是该县宣传思想进基层活动的重要内容之一,旨在宣传农业科技、林果种植、健康教育等知识,传递惠农政策、科技理论、致富信息等,通过面对面交流、现场解答、实地操作等形式,切实让群众听得懂、能理解、会操作,学到致富技术,提高生产技能,增加经济收入。活动开展以来,已先后到辛集、梁庄、张良等乡(镇)村组,围绕葡萄灾后管理、核桃病虫害防治、大棚蔬菜灾后换茬等技术进行集中服务。

稳步推进市党风政风监督检查机制示范点创建工作

尧山镇完善各项制度26项

本报讯 今年以来,尧山镇积极探索新方法,建立新机制,扎实推进全市基层党风政风监督检查机制示范点创建工作。目前已完善各项制度、机制26项,进一步转变了干部作风,促进了各项事业全面发展。

建立公章管理新机制。该镇在村章镇管的基础上,把镇政府和各站(办、室)公章也进行统一管理,初步建立了镇、村两级公章规范管理的长效机制。该制度的实施,既杜绝了刁难群众现象,又有效制止了公章私用、公章乱用的问题。

完善“三述四评”制度。建立作风建设倒逼机制。为彻底解决慵、懒、散等作风问题,该镇探索开展“三述四评”活动,由镇班子成员、站(办、室)负责人和村两委会主职干部进行“述职、述廉、述德”,由群众代表、机关

干部代表、镇班子全体成员等对“三述”情况进行匿名民主评议。该活动每季度举行一次,一年内1次差评的由镇主要领导对其谈心,两次差评的由镇纪委对其诫勉谈话。截至目前,该活动已举办10次,调整村级领导班子3个,诫勉谈话4人,有力转变了党员干部的工作作风,受到群众广泛好评。

建立机关干部考核制度。为奖励勤、廉、造风清气正的工作环境,该镇制订了《机关干部百分制考核制度》,把思想作风、工作实绩、平时表现、廉洁自律等纳入考核,分值共1000分。每半年考核一次,主管班子成员和机关干部依此进行评议打分,分数结果当场公布、当场公示,考核结果作为推荐后备干部、评先树优的首要参考依据。

(雷小军)

县电教中心巧弹“四部曲”

为农村党员群众充电加油

本报讯 “咱们今儿的党支部学习,不仅仅是看电教片学习理论,还得跟咱们党委会、政府当前的中心工作结合起来,安全生产、防汛……都要各司其职,各负其责。”6月25日,背孜村党支部书记段耀民组织全村党员学习。

今年以来,鲁山县电教中心通过弹好“四部曲”,唱响党员学习主旋律,为农村党员群众充电加油。固化学时时间,弹好前奏曲。针对党员群众难组织、工学矛盾难协调等问题,该中心经过调研,将每月5日、20日作为全县远程教育学习日固定下来,还建立周排查制度,及时检修设备和网络。学习日当天,在组织好现场教学的同时,通过短信、QQ群等方式,向流动党员推送学习材料,实现了学习对象全覆盖。

深化服务意识,弹好主题曲。根据时令变化和党员群众个性化学习需求,不断变换主题,丰富学习内容。筛选农业、

科技、畜牧、林业等部门骨干人才,建立远程教育专家服务库,坚持学习日送教到果园、入基地等服务活动。活化实践载体,弹好共鸣曲。积极创新学用载体,投资80多万元,为5个新型农村社区安装了LED全彩大屏,打造党员群众喜闻乐见的“广场学习课堂”。在全市率先建成县级党建网,在县电视台开办“党旗飘飘”专栏,开通“鲁山党建微讯”手机微信公众平台,传播党的声音,讲好党建故事,着力建设全媒体、全景式新宣传方阵。

强化工作督察,弹好合奏曲。该中心坚持以常态督察推进长效学用,以典型宣传推进示范引导。学习日当天,县电教中心协同县属新闻单位开展实地督察,对学习内容丰富、形式新颖、效果显著、党员群众欢迎的好经验、好做法,在县媒体进行专题报道,及时培育、树立和推广典型,推动学用工作向纵深开展。

(杨朝辉 郭祥昭)



日前,我市已进入主汛期,为提高应对突发情况的能力,6月28日上午,河南有色汇源铝业

与韩国旅游公司成功签约 鲁山县今年境外游客将增3万余人

本报讯 (记者田秀忠 通讯员王永安)记者6月29日从鲁山县旅游局获悉,应韩国哈拿多乐旅游有限公司邀请,鲁山县旅游局负责人近日赴韩参加了第九届哈拿多乐国际旅游博览会。其间,与该旅游公司成功签约。预计签约后今年为鲁山县输入境外游客3万余人。

今年年初,鲁山县多次邀请韩国哈拿多乐旅游有限公司相关人员赴鲁考察旅游资源,体验旅游线路,与景区洽谈对接。在神奇秀美的佛山、汤(水)旅游资源吸引下,

该旅游公司最终表达出要与鲁山县合作签约的意向。

在本届哈拿多乐国际旅游博览会中国展区,参会人员共发放鲁山县韩文版旅游宣传资料1万余份。会上,天瑞集团旅游股份有限公司与拥有1161家直营店、5000家代理店的韩国最大上市旅行社哈拿多乐旅游有限公司进行了合作签约,框架协议约定韩方公司今后在旅游推介等方面与鲁山县进行深度合作,加大在韩国的营销宣传力度,大力开拓韩国客源市场。

马楼乡新型养殖、种植业发展势头强劲

目前已累计完成投资超过1.3亿元

本报讯 5座羊舍中不仅有成群的湖羊、小尾寒羊,还有两头引自澳大利亚,市场价格超过5万元的新品种种羊……6月29日,鲁山县马楼乡丁庄村的双河农牧开发有限公司,前来参观的群众大开眼界。

马楼乡党委书记田朝阳说,该乡立足农业大乡乡情,把发展规模养殖、种植业确定为一项富民朝阳产业,多举措进行扶持。去年以来,引进两个投资千万元以上的畜牧养殖项目,推行新型肉牛、肉羊养殖模式,目前已累计完成投资超过1.3亿元,综合效益良好。

双河农牧开发有限公司肉羊养殖项目计划总投资5000万元,建成出栏肉羊两万只的大型养殖场一座。该项目将养羊与荒山开发结合起来,用羊

粪作为果树的肥料,用果树上的果实和叶子喂羊。自今年1月份开工建设以来,已完成投资1630万元,建成羊舍5座,存栏母羊1000多只,开发荒山300亩,种植果树5万棵。

位于马楼乡碾盘庄村的长寿山肉牛养殖项目,计划总投资2.8亿元,养殖有6000头肉牛,还将建设一座大型屠宰场。该项目目前已累计投入资金1亿多元,建成高标准牛舍4座、水窖5座、输水管道5000米,饲料加工车间1000平方米,开发三层环山道路20公里,种植核桃等苗木10万株。

目前,除以上两项目外,该乡还着手在沙庄村开发荒山5000亩,创办一个年出栏7000只肉羊的大型无公害养殖场。

(王永安)



近日,昭平台水库管理局女职工排练舞蹈节目。

据鲁山县文化局相关负责人介绍,目前该县共有文

艺骨干300余人,大多数单位及行政村均有一名以上文艺骨干。

王永安 摄

绿化治污同步进行

张良镇出重拳治理澎河

本报讯 6月28日,鲁山县张良镇黄庄村党支部书记陈建利带着几名保洁员在澎河河道里捡拾垃圾。为维护下游群众的饮用水源清洁,该镇出重拳对澎河进行综合治理。

澎河位于张良镇镇区西南5公里处,南水北调中线工程平顶山市取水口也设在这里。为搞好澎河河道的综合整治,该镇今年自筹资金9.2万元,在澎河河道沿线村设置了

垃圾池,实行垃圾定点堆放;在澎河入白龟湖口的黄庄、湾张村两岸50米内种植杨树40亩。在澎河、冷天河沿线20多个行政村设立专职环保监督员和保洁员,负责对河道水质、河床内杂物的监督和清理。

为确保两条河流水质达到标准,该镇还定期组织相关单位对沿河的腰带企业进行排查,杜绝企业向河道内排污,对河道内的洗砂场全部实行断电处理。设立举报电话和举报箱,受理广大群众对排污企业和污染河水现象的举报。

“去年我镇投资800多万元对澎河河堤进行了硬化,修建了滨河大道,并申报了美丽乡村建设项目。下一步,我们将对澎河两岸进行绿化、亮化、美化,加大环境保护力度,加强生态建设,为保障全市人民的饮水安全尽到应尽的责任。”张良镇相关负责人对记者说。

(王永安)

加强培训 建设平台 拓宽渠道

县产业集聚区为企业送上“金融餐”

本报讯 近日,鲁山县产业集聚区举行企业上市培训会,邀请上海西鼎投资咨询有限公司总经理陈杰为集聚区内20余家企业负责人和财务总监讲述上海股权托管交易中心的主要功能、企业挂牌的条件、E版、Q版区别和企业挂牌的工作流程等。

今年以来,该县产业集聚区管委会针对企业“融资难”现状,创新思路,理顺投融资体制,定期为企业奉上“金融餐”,帮助企业突破资金瓶颈,焕发活力。

每季度举办一次金融知识培训,从金融产品介绍、申请贷款注意事

项、财务报表规范化等方面入手,提高产业集聚区融资平台人员的业务素质,建设熟悉资本运作的专业队伍。创新金融产品,拓宽融资渠道。鼓励全县金融机构增加企业信贷规模,利用社会资金成立产业集聚区小额贷款公司,提高担保能力和额度,并加快企业相关证照办理速度,为企业抵押贷款开辟快速通道。拿出一笔资金在工行、中行、建行开展“银政通”“助保贷”“政银通”等业务,并在农信社设立“资金池”,扩大企业贷款规模。同时,出台奖励政策,鼓励企业依托全国中小企业股份转让

系统进行融资。整合产业集聚区内土地、房屋、道路、基础设施等经营性资产,完成优质资产注入,理顺投融资体制,提高盘活经营资产和规范化经营能力。

今年以来,鲁山县产业集聚区先后举办金融知识培训两次,培训人员80余人;举办银企对接会3次,通过银企对接帮助河南尧谷光电科技有限公司融资2700万元。河南五吉元肥业有限公司、鲁山瑞星碳素材料有限公司、河南鲁吉兰服饰有限公司等3家公司在上海股权交易中心成功挂牌。

(游小勇)

问题早发现 事态早控制 矛盾早化解

辛集乡实行矛盾纠纷“集中调处制”

本报讯 6月25日,鲁山县辛集乡岭山村党支部书记宋会敏和村义务调解员正在为村民李某和李某的宅基地纠纷进行调解。近年来,该乡坚持每月逢“五”集中调处制度,有力地推进了矛盾纠纷预防化解工作。

辛集乡是鲁山县的东大门,近年来随着鲁阳电厂、南水北调工程、平煤爆破器材公司等重点项目相继施工,企业矛盾逐渐凸显。为此,乡党委、政府在深入调查的基础上,创新工作机制,成立乡、村两级人民调解组织,实现了基层矛盾纠纷排查调处工作关口前移、重心下移,做到了问题早发现、事态早控制、矛盾早化

解。2013年、2014年,该乡连续两年被市委、市政府评为信访工作“无四”乡镇、“和谐乡村”创建基层稳定做法在全省推广。

在矛盾纠纷调处工作中,该乡成立了以党委书记为组长,信访、司法、公安、综治等部门负责人为成员的乡人民调解委员会,在36个行政村成立由村两委会主职干部、群众代表、党员代表组成的村级调处中心,在192个村民组配备调处人员255人,义务调解员127人。在实行乡村联动中明确乡、村、组干部职责,对一些疑难问题进行集体“会诊”,对典型案例进行认真分析研判,真正做到矛盾纠纷预测走在预防前、预防走在调解前、

调解走在激化前。

辛集乡还大力完善了集中调处制度,一对一服务制度,逐级调处制度和排查归档制度。规定每月的5日、15日、25日为集中调处日,并与党群服务站工作相结合,确保村室每天都有调处工作人员。每位班子成员对辖区重点难点问题矛盾调处实行一对一服务。明确各村大学生村干部为村级调处工作书记,做到群众来访有接待、有记录、有结果、有回访。该乡还加强督察,严格奖惩,对乡村调处工作实行不间断督察。对工作不力、造成严重后果的采取通报批评、黄牌警告、停职免职等措施进行处理。对工

作积极、调处成效明显的,列为组织推荐和提拔的重要依据,并给予物质奖励。在今年5月份全省预防化解矛盾纠纷电视电话会上,该乡矛盾纠纷预防化解工作得到省领导的充分肯定,工作经验被省信访局推介。该乡党委书记李广伟作为全省1000多个乡(镇)唯一代表作了典型发言。

据统计,调处中心先后化解项目建设、宅基地、补偿款分配等矛盾纠纷730余起,促进了社会和谐稳定,推进了经济发展。3年来,全乡社会固定资产投资每年都以20%以上的速度递增,2014年完成工业产值50.65亿元,农民人均年纯收入突破7000元。(师红军)